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I. ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ ПО ЭКОЛОГИИ
	A. Выберите один правильный ответ из предложенных
	Правильный ответ: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум:  15 баллов


1. Если организм вынужден для выживания вырабатывать большое количество половых продуктов и иметь сложный жизненный цикл, то наиболее вероятная среда его обитания

а) водная

б) почвенная

в) организм хозяина 
г) наземно-воздушная 

2. В качестве основного источника углерода для жизнедеятельности автотрофные организмы используют

а) C6H12О6
б) СН4
в) С2Н2
г) СО2  
3. Пример физиологической адаптации растений к недостатку влаги

а) видоизменение листьев в колючки

б) запасание воды в стеблях суккулентов

в) высокая экономность использования воды в ходе метаболизма 
г) короткий вегетационный период, позволяющий избегать засуху

4. Обеспечение предупреждения вредных последствий хозяйственной или иной деятельности для охраны природной среды является целью экологического(-ой)
а) экспертизы 
б) контроля

в) мониторинга

г) аудита

5. Наиболее напряженная конкуренция возникает при взаимодействии

а) самцов и самок одного вида 
б) паразита и хозяина

в) хищника и жертвы

г) двух видов, занимающие пересекающуюся экологическую нишу

6. Деление всей совокупности особей на группы по какому-либо принципу называется  _______ популяции

а) структурой  
б) изменчивостью

в) жизненной стратегией

г) типом пространственного распределения
	не заполняется


7. Характер морфологических приспособлений (защищенность почек возобновления, расположение побегов и др.) для переживания неблагоприятных периодов года взят датским ученым К.Раункиером за основу для классификации растительных …

а) жизненных форм 
б) экотипов

в) биоценозов

г) групп по засухоустойчивости

8. Способность к восстановлению и поддержанию определенной численности в популяции называется

а) плотностью

б) продуктивностью

в) саморегуляцией (гомеостазом)

г) восстановлением

9. Шельфовую, пелагическую и батиальную зоны выделяют в биоценозах 

а) наземных

б) морских 
в) пресноводных

г) почвенных

10. Общим для колонии коралловых полипов в атолле и сообщества елей и пихт в темнохвойных лесах является то, что они в биоценозе являются

а) видами-эдификаторами 
б) субдоминантами

в) продуцентами

г) основой биотопа

11. При формировании ярусности в лесном сообществе основным лимитирующим фактором является

а) свет 
б) температура

в) влажность

г) питательные вещества

12. В составе устойчивого биоценоза требуется обязательное присутствие

а) консументов и редуцентов

б) только продуцентов

в) продуцентов и редуцентов 
г) продуцентов и консументов

13. Основная причина постепенной смены одного биоценоза другим

а) изменение погодных условий  

б) сезонные изменения в природе  

в) колебание численности популяции средообразующего вида   

г) изменение среды обитания самими живыми организмами 
14. Красная книга создана с целью

а) раскрытия связей организмов со средой

б) сохранения редких и исчезающих видов растений и жи​вотных 
в) определения места вида в системе органического мира

г) ознакомления с многообразием растений и животных

15. К глобальным изменениям в биосфере относят
а) загрязнение почвы в отдельных регионах отходами сель​скохозяйственного производства

б) загрязнение воздуха отходами производства в зоне распо​ложения химического завода

в) уничтожение пожарами лесопарковой зоны города

г) сокращение на планете запасов пресной воды 
	Б. Заполните пропуски в тексте
	Правильный ответ: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум: 3 балла


16. Биомасса, или энергия, производимая сообществом на единице площади
за единицу времени, называется биологической ______________________.

17. К.Мебиус: «… совместно обитающие виды организмов приспособлены друг к другу настолько, что их сообщество составляет внутренне противоречивое, но единое и взаимно увязанное целое – назовем такое сообщество - _______________».
18. Воззрение, ставящее человека над природой, при котором человек представляется как центр и высшая цель мироздания, называется _________________.
	В. Найдите соответствия и впишите правильные ответы (например, 1 – а, 2 – б…)
	Каждое правильное соответствие: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум: 7 баллов


19. Установите соответствие между именами ученых и их вкладом в развитие учения о биосфере.
УЧЕНЫЙ


ВКЛАД В УЧЕНИЕ О БИОСФЕРЕ

1. Э.Зюсс


а) впервые указал на совокупную формирующую силу живых 

организмов планеты как геологический фактор

2. В.И.Вернадский 

б) ввел в науку термин «биосфера»

3. Ж.-Б.Ламарк

в) является основоположником  учения о биосфере

г) вскрыл основные факторы эволюции органического мира на 

Земле

20. Установите соответствие между показателем популяции и характеристикой состояния популяции

ПОКАЗАТЕЛЬ
ХАРАКТЕРИСТИКА СОСТОЯНИЯ

1) плотность

а) поголовье животных или количество растений

2) выживаемость  
б) число особей, приходящихся на единицу площади

3) численность
в) соотношение особей по полу и возрасту

4) структура

г) соотношение плодовитости и смертности




д) тип экологической стратегии 
 II. ЗАДАЧА С КОММЕНТИРОВАННЫМ ОТВЕТОМ
	Обведите буквы правильных ответов и ниже обоснуйте свой выбор, приведите примеры
	За выбор правильного ответа: 1 балл

За обоснование правильного ответа: 

подробное: 3 балла

частичное: 1 балл

За обоснование неправильного ответа: 1 балл

Максимум: 23 балла


21. Близкородственные виды часто обитают вместе, хотя принято считать, что между ними существует наиболее сильная конкуренция. В этих случаях не происходит вытеснения одним видом другого потому что:
	
	а
	у них может быть общая экологическая ниша

	
	б
	на один из видов оказывает давление хищник

	
	в
	есть избыток ресурса

	
	г
	условия среды более благоприятны для одного вида

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


22. Укажите причину(-ны) массовых миграций животных
	
	а
	ухудшение кормовой базы или стихийные бедствия

	
	б
	внедрение, переселение или интродукция в новые места обитания

	
	в
	различия мест обитания и мест размножения

	
	г
	вспышки численности самого вида или хищников
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